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Odborníci z několika německých zemí navštívili milovickou rezervaci velkých kopytníků.
Inspirovali se tam především v tom, jak pečovat o přírodu s využitím přirozené pastvy
velkých býložravců.

 

Odborníci z několika německých zemí navštívili milovickou rezervaci velkých kopytníků. Inspirovali
se tam především v tom, jak pečovat o přírodu s využitím přirozené pastvy velkých býložravců.

Hlavní část výpravy tvořili představitelé Naturparku Fichtelgebirge, další členy pak zástupci dalších
veřejných institucí ochrany přírody, ale soukromí vlastníc velkých, přírodně cenných pozemků.
„Odborníci z Německa v milovické rezervaci ocenili druhové bohatství ptačích druhů i rozmanitost
místních rostlin. Příjemně je překvapilo a potěšilo, že tak jednoduchý koncept má tak působivé
výsledky,“ shrnul dojmy německé návštěvy z milovické rezervace Dalibor Dostál, ředitel ochranářské
společnosti Česká krajina, která rezervaci založila v roce 2015 ve spolupráci s vědci. Účastníci
zahraniční návštěvy by podobné projekty rádi viděli na česko-německých hranicích k obnově tamních
luk.

V milovické rezervaci se od roku 2015 pasou divocí koně, zubři a zpětně šlechtění pratuři. Přirozená
pastva velkých kopytníků pomohla s proměnou degradovaného území v jednu z nejpestřejších lokalit
v České republice, kde počty jedinců vzácných druhů přibývají o stovky i tisíce procent.

Odborníci z Německa se zajímali také o další informace, které souvisejí s provozem rezervace.
Zjišťovali, jak v lokalitě probíhá monitoring biodiverzity, které druhy rostlin a živočichů se do místní
přírody vrátily díky velkým kopytníkům nebo o technická řešení založení rezervace a náklady na
potřebnou infrastrukturu.

Přestože se v některých oblastech ochrana přírody v České republice a v Německu liší, některé prvky
má společné. „Podobným problémem v obou zemích je oddělené řešení ochrany přírody v lese a
mimo les, které je dnes ve vědecké sféře již velmi dlouho překonané a omezuje pozitivní dopady
ochranářských snah na biologickou rozmanitost,“ zmínil Dalibor Dostál jedno z témat.

Dvoudenní setkání se uskutečnilo v rámci projektu Předání zkušeností v ochraně přírody, který
financoval Česko-německý fond budoucnosti. Jeho cílem bylo vzájemně sdílet informace, poznatky a
zkušenosti z dlouhodobé praxe s ochranou přírody. Zástupci obou partnerských zemí využijí získané
informace v další ochraně přírody a budou mít možnost v jejím rámci využívat komplexnější a
odbornější přístupy. Projekt zároveň přispěje k rozvoji vztahů mezi českými a německými
organizacemi ochrany přírody, a v budoucnu může vést k lepší ochraně větších přírodních území v
souladu s cíli Nařízení Evropské unie o obnově přírody (EU Nature Restoration Law) a Kunmingsko-
montrealského globálního rámce pro biologickou rozmanitost.

Na podporu projektů ochrany přírody může veřejnost přispět prostřednictvím portálu
pomahamekrajine.cz .



Ochranářská organizace Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu
Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace PPF, Nadace Kooperativa,
Nadace Qminers, Nadace Benetheo, E.ON, JRD, CTP, Nadace O, Nadační fond rodiny Malých,
Accace, Nadace Tipsport, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, DARRÉ, Manufaktura,
Linde, Semix, ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Printwell, Delta Light Czech, LaNiche, Payton Legal,
Projan Service, Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK Jitka
Kudláčková, Nadace ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope
Skandinávie, Abrasiv, Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond
životního prostředí, Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj,
Jihomoravský kraj, Město Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International School ve
Vídni, milovická Mateřská škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.
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